NOTA DE PRENSA

Realizador ecuatoriano recibe primer premio en concurso de cortometrajes de OIM

(Por Fernando Chamorro, periodista - Madrid)
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Foto: William Lacy Swing, Director General de la Organización Internacional para las Migraciones, y Pablo Vargas Hidalgo durante la premiación
Pablo Vargas Hidalgo fue elegido ganador del concurso de cortometrajes convocado por OIM (Organización Internacional para las Migraciones), con ocasión de la celebración del quincuagésimo aniversario del ingreso de España en la OIM. En opinión del jurado calificador, el video galardonado, “mediante el ejemplo de la mujer ecuatoriana, muestra los procesos migratorios con sus motivos y expectativas; así como los durísimos retos a que se enfrentan”.

En el documental, la mujer es protagonista del intenso viaje espiritual y físico que es la emigración; y, más precisamente la mujer latinoamericana que casi nunca ha tenido el espacio que le corresponde en la historia oficial. Por ello Vargas, con objetividad que proviene de su propia experiencia de inmigrante en Francia, España y otros países; muestra imágenes desnudas que reivindican la heroica labor de la mujer ecuatoriana; que, bien pudiera englobar a las mujeres inmigrantes del mundo.

El documental muestra a la mujer en el rol de madre, hija, trabajadora y como núcleo catalizador del progreso familiar. Desterrada de su patria por razones diversas, la mujer ecuatoriana se encuentra ante más barreras. Por ser inmigrante, por ser mujer y porque usualmente es pobre.

Con vivo recorrido de imágenes perfectamente entrelazadas y con ritmo adecuado, atraviesa vivencias, sueños y obstáculos de tantas valientes mujeres; muchas de ellas precursoras del viaje, aunadas en el anhelo de integrarse nuevamente con su familia. Hay coincidencias en las causas de la inmigración, en las serias dificultades para la integración y aun en las facilidades que hallan, dependiendo de cada situación. Hay quienes comparten el dilema de si su futuro está en España o en su lejano país; otras, que creen conocerlo con certeza.

Con un documental sencillo y grande fuerza emotiva, Vargas plasma parte de dicha historia. El premio es también justo reconocimiento al tesón y sacrificio diario de la mujer que ansía, en todo sentido, futuro mejor.

Madrid, 23 de diciembre de 2009

Puede verse el enlace sobre el cortometraje ganador en la página de la OIM:

http://www.iommadrid.es/index.php/the-news/105-ganador-concurso-cortometrajes
